

LICIHÁDOR

BÁTASZÉK VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

Áldott, szeretetteljes
karácsonyi ünnepeket
és boldog új évet
kívánunk!

Kevesebb adót fizethetünk jövőre?

Csökkenhet az IPA és a kommunális adó? – erre is keresték a választ a döntéshozók az októberi testületi ülésükön. A képviselők nem csupán az adóügyekkel, hanem – többek között – a sportpályával kapcsolatos kérdésekkel is foglalkoztak.

Dr. Somosi Szabolcs alpolgármester interpellációjával vette kezdetét a legutóbbi képviselő-testületi ülés. A tavalyi év folyamán szakaszosan vette kezdetét az Orbán hegyi és a Bonyhádi út közötti átkötő szakasz javítása. Az első ütem – az ár-érték arányt figyelembe véve – jó minőségű kivitelezés volt. Idén a Zentai úttól a régi Kövesdre vezető földútig szolt a rendezés, ami október elején elviekben elkészült, azaz az alpolgármester szavaival élve „történt valami arrafelé”. Az idén ugyanis martaszfaltos kátyúzás zajlott padkarendezés nélkül, a feltöltéseket már most elkezdte kiáztatni az eső, és cirka 20-40 négyzetméternyi kátyú ki is maradt – véleményezte a munkát az alpolgármester. Dr. Somosi Szabolcs arra kereste a választ, hogy a jelenlegi állapot a véglegesnek tekinthető-e, az eredeti árajánlattal ellentétben miért nem vonatkozott a teljes szakaszra, ki volt az, aki az önkormányzat részéről átvette azt, valamint vállalhatónak érzi-e az ár és a minőség, illetve az elvégzett munka arányát?

Bozsolik Zoltán városüzemeltetési irodavezető elmondta, a kivitelező ugyan készre jelentette a munkát, a műszaki átadás-átvételi eljárás azonban még nem történt meg, így a vállalkozó addig pótolhatja a hiányosságokat. Az elvárt műszaki tartalom technológiailag az, amit az önkormányzat anyagi lehetőségei akkor lehetővé tettek, és amit elfogadott a képviselő-testület. Dr. Bozsolik Róbert polgármester hozzátette, amennyiben a megrendelő részéről észrevételek lesznek, egy újabb határidő kitűzésével a vállalkozónak lehetősége lesz a problémák orvoslására. A hivatal megvizsgálja, hogy az adott négyzetméter az eljárásig elkészül-e, ha nem, akkor a munkát arányosan fizetik ki.

A testület a választ nem fogadta el, így megkezdődik egy hivatali kivizsgálás, amiről a következő ülésen írásban kapnak tájékoztatást a képviselők.

Közeleg az év vége, így a fizetési kötelezettségeket megállapító önkormányzati

rendeletek felülvizsgálatára is sor került. Az már biztos, hogy nem változnak a temető közszolgáltatásainak igénybevételére vonatkozó díjak, legalábbis azok, amelyeket az önkormányzat felé kell megtéríteni. Nem fizetnek többet az önkormányzati tulajdonú lakások bérlői sem jövőre.

Több adónem csökkentésére tettek javaslatot a döntéshozók. Még a nagyobb bevétel reményében – az autópálya építése idejére – emelte meg 2%-ra a helyi iparüzési adót a városvezetés. Azóta e tétel nem változott. A korábbi ígéretének kívánt eleget tenni az önkormányzat azzal, hogy megvizsgálják az 1,8%-ra csökkentés lehetőségét. Ha a jövő évi költségvetés ezt nem teszi lehetővé, akkor a szociális bizottság megfontolásra javasolt egy alap létrehozását, amivel a helyi vállalkozókat segítené és esetlegesen újak létrehozását támogatná a város.

A magánszemélyek kommunális adóját is mérsékelné az önkormányzat. A jelenleg 13 000 Ft helyett, a jövőben csak 10 000 Ft-ot kellene fizetni.

A képviselők felülvizsgálták a városi piactartásról szóló rendeletet is. A módosítások szerint nem lehet a piac idejére a területre gépkocsival behajtani, valamint december 1-jével eltörik a helypénzeket is.

A képviselő-testület áttekintette a szociális előirányzatokra szánt feladatokat is. Belső átcsoportosítással 2,5 millió forintos összeget fordít majd a város a rászoruló családok karácsonyi élelmiszersomajgára.

Több kérdésben is napirenden volt a sportpálya. Az egyik legégetőbb problémát a műfüves terület állapota jelenti. A néhány évvel ezelőtt átadott létesítmény – karbantartási hiányosságok miatt – olyan állapotba került, hogy a szakemberek szerint a felújítása nem várhat – hangzott el az ülésen. A testület felkérte a jelenlegi üzemeltetőt, a Bát-kom 2004 Kft.-t egy ajánlatkérési eljárás lefolytatására, melynek eredményét figyelembevéve kívánja támogatni a felújítást.

Időközben megtörtént a 140 millió forintos beruházás műszaki átadása is a sportpályán. A munkának ezzel nincs vége. Most kezdődik csak az élőfüves pályán a gyepek kinevelése. Az ehhez kapcsolódó feladatok ellátására még 2,5 millió forint támogatást szavazott meg az idei évre a képviselő-testület a Bátaszéki Sport Egyesületnek.

Amellett is letették voksukat a városatyák, hogy 2024. január 1-jével a BSE vegye át a Bát-kom 2004 Kft.-től a Vicze János Városi Sportpálya üzemeltetését.

Megoldás születhet a buszmegálló közelében a nyilvános WC hiányára is. A legkézenfekvőbb és legolcsóbb megoldást egy ingatlan bérlése jelentené, amelyben kialakításra kerülhetne egy illemhely. Ennek a lehetőségnek a kidolgozására kapott felhatalmazást a hivatal.

A Vicze János Sport Közalapítvány kuratóriumának elnöke, Rudolf László a legutóbbi ülésükön született döntés támogatásához kérte, és meg is kapta az önkormányzat hozzájárulását. E szerint a Kalász János Városi Sportcsarnok falán elhelyezett „Azok emlékére, akik sokat tettek Bátaszék sportjáért” emléktáblára Faidt József és Sági István neve is felkerül. A Vicze János Sportpályán pedig dr. Tihanyi József munkásságát jelöli majd szintén egy emléktábla. BD

KÖNYVAJÁNLÓ

Carsten Henn: A történetsütődés

Annyi mindent sütöttek már az emberek. Na de történetet? Ki hallott már olyat!

Micsoda gondolat: „Az én koromban nem az esés a gond, hanem a felkelés.” – mondja egy idős úr Sofie-nak. Sofie a volt balerina, tudja: a pályafutásának vége, és eljött az idő a változásokra. Várja, hogy haladjon az idő, miközben azon kívül, hogy megromlik a kapcsolata a férjével, más nagyon nem történik. (A férfi igyekezete a közeledésre, rendre kudarcot vall.) Sofie-t a szűkség azonban Giacomóhoz, az olasz pékhez sodorja. Giacomó süt. Kenyereket. Sofie-t kóstolásra biztatja, aki azt visszautasítaná, de amikor azt hallja: „Nem jóllakik, hanem tanul.” – nincs mese, kóstolni kell. Aztán, gyúrni, dagasztani, sütni és kóstolni. És kezdeni minden nap előről. Míg újra rá nem lel saját ritmusára, míg nem érzi, hogy az élet akkor is az övé, ha úgy érezte a balett nélkül nincs tovább. És hogy a kenyerek sülnék, kerekedik melléjük történet is. Ha nekifeszülnek is egymásnak, ott lesz a megbékélés nem várt fordulata.



Filmet néztünk, beszélgettünk...

„Ein Franke lernt Polka” – *Egy frank-földi polkázni tanul* című film vetítésére invitálta a helyi Német Nemzetiségi Önkormányzat az érdeklődőket. Udo Pörschke bambergi tanár és Jorin Gundler operatőr szabadidejében készített három filmet a Magyarországon élő németsegről. Több mint háromezer órányi anyagot vettek fel, és több éven keresztül végezték a szerkesztési, vágási feladatokat. A „Lissi” című alkotásban a bonyhádi Hein Lizi néni portréján keresztül mutatják be a mai napig megőrződött nyelvjárást, és az idősebb svábok mindennapjait, a „Heimatlos” – *A hontalan* című filmben a kitelepítést dolgozták fel.

A bátaszéki Német Házban november 4-én megtartott programon levetített másfél órás filmben többek között Bonyhádon, Mecseknádasdon, Ófaluban, Szekszárdon, Pécsen rögzített riportokat, interjúkat és



az alkotók személyes benyomásait ismerhették meg az érdeklődők.

A film készítőivel Gombkötőné dr. Kemény Krisztina, a német nemzetiségi önkormányzat tagja beszélgetett a vetítés előtt és után. Udo Pörschke elmondta, hogy nagyon meglepte őket, milyen mélységekig őrzik hazánkban németiségüket az itt élők. Örömmel vették tudomásul, hogy az apró falvakban a sváb anyanyelv a mai napig is használatos, a fiatalok pedig nagy számban tagjai a falvakban, városokban működő német nemzetiségi táncscoportoknak. A filmkészítő maga is hazánkban tanult meg polkázni, mert mint elmondta, Németországban nem táncolnak polkát, és jellemzően az elődök szokásait sem őrzik.

A filmvetítés után a Német Nemzetiségi Egyesület tagjai által készített süteményekkel, pogácsával vendégeltük meg a program vidéki és bátaszéki résztvevőit. se

KÖNYVBARÁTOK KLUBJA

2023. II. félévi programjairól

Szeptember elején, szép napsütésben meglátogattuk a bátaszéki horgásztavat, sokaknak újdonságként. Csodás, tiszta türkiz víz hullámzott előttünk, a környezet szépen rendben tartva. A tó létrejöttéről, működéséről az egyesületi vezetőktől kaptunk ismertetőt, majd őszi verseket, meséket, rövid elbeszéléseket hallgattunk meg. Vidám sétát tettünk a tó körül. Hazafelé meghívást kaptunk Heberling Györgytől és feleségétől pincéjükbe egy borkóstolóra. A finom diópálinka is előkerült, így vidáman, anekdotázva, kissé megkésve, de telve szép és kellemes élménnyel tértünk haza. Nagyon köszönjük a kedves vendégelátást, csodás délelőttünk volt!



Októberi összejövetelünk egyik célja az elmúlt hónapok alatt szerzett olvasmányélményeink megosztása volt. Több társunk készült fel erre, és ismertette választott könyvét. Köszönet érte! Bizonyára többen kaptak kedvet az általunk ismertett könyvek elolvasásához.

Foglalkozásunk másik témája Madách Imréhez kapcsolódott. Ahogy Petőfinék, úgy Madáchnak is ebben az évben ünnepelehetjük születésének 200. évfordulóját, amelyek még hónapra is megegyeznek. 1823. januárja. Családjának, életének fordulatos, sok nehézséggel is megküzdő története nyomán közelebb juthattunk az Ember tragédiája halhatatlan remekmű írójának megértéséhez, egyéniségéhez, megismeréséhez. Mindezek alapján és főleg Harsányi Zsolt: Ember küzdj című könyve révén tisztelettel és elismeréssel emlékezhettünk meg a nagy és világhírű költőről.

Novemberi találkozásunkon Somosiné Kispál Gabriella magyar-történelem szakos tanár, meseterapeuta felejthetetlen élményt adott nekünk a Mese-ről szóló előadásával. Megismerhettük a mese lét-



rejöttét, sok-sok fajtáját, jelentős szerepét a gyerekek, sőt a felnőttek életében is. A mese fontosságát, gyógyító hatását változatos, hangulatos stílusban több mese elmesélésével is illusztrálta. Nagy élmény volt! Köszönet érte!

December a karácsony várása, a lecsendesedés ideje lesz. Beszélgetve, énekelve, sütivel és forró narancsos teával várjuk a legszebb ünnepünket! Könyvbarátok

Fertő-táj apró csodái

Egy varázslatos utazás részesei lehetünk a Petőfi Sándor Művelődési Házban, ahol Sebestyén Illés Henrietta a Fertő-táj apró csodáit mutatja be a látogatóknak. A hobbi természetfotós kiváló látásmódjának köszönhetően tárja elének a természet kincseinek szépségét. A kiállítás középpontjában a színes madárfotók állnak, az alábbi interjúban pedig maga az alkotójuk.

– Nem tudatos rákészlés volt a részedről a természetfotózás. Egyszerűen csak így hozta az élet, hogy egy olyan helyre kerüljél, ami mellett nem lehet csak úgy elmenni.

– Abszolút nem volt tudatos, egyszerűen a természet adta magát, mivel a Fertő-Hanság Nemzeti Park kapujában lakunk az osztrák oldalon, így lehetőségem van a magyar, illetve az osztrák részen is fényképezni. 15 éve élünk itt, de a fotózást komolyabban csak 2018-ban kezdtem, miután több madárfotóssal is volt szerencsém megismerkedni. Elvégeztem Sopronban egy alaptanfolyamot, ahol megtanultam alapszinten a fotózási technikákat és fokozatosan, sok gyakorlással fejlesztettem magam tovább arra a szintre, ami a madárfotózáshoz szükséges.

– Mennyire lehet megismerni a fotózás vizuális nyelvét, hogy látványos, egyedülálló fényképek készülhessenek? Lehet-e tanulni?

– Manapság már nagyon jó tanfolyamok, képzések vannak e téren, akár online is. Mindenki megtalálhatja a tudásához megfelelő szintet, ami a végtelenségig fejleszthető. Szükséges hozzá egy bizonyos látásmód, szépérzék, illetve sok türelem és nem utolsósorban szerencse.

– Azt mondják, a jó témák mindig ott hűvernek az orrunk előtt, csak észre kell vennünk őket. Ha igaz ez, mennyit kell ezért tenni, várakozni, kitartani?

– Téma van bőven, csak legyen elég idő is rá, ami sajnos manapság nem olyan egyszerű. Előnyt jelent mindenképp, hogy a természetvédelmi terület szélén lakunk, így szinte mindig van mit látni, ha az ember figyel a természetet. Sok türelem és kitartás szükséges, hiszen a madarak nem rendelésre érkeznek, órákat kell csendben,



egyhelyben ülni és figyelni, várakozni és még így sem mindig sikerül lencsevégre kapni egy-egy példányt. Türelem nélkül nincs madárfotós.

– A kiállítás képeibe szinte kivétel nélkül behelyezhető maga az ember, az emberi cselekvés is. Ez mennyire lehet tudatos egy természetfotó elkészítésénél?

– Abszolút nem tudatos, a képek olyan helyeken készültek, ami ugyan a természetvédelmi terület része, de ember és állat lakóhelye is egyben. A mi feladatunk, hogy megőrizzük ezeket a természeti értékeket, és ez az egyensúly ember és állat között az évszakok váltakozásával, a madarak vándorlásával továbbra is fennmaradjon.

– Felmerül a kérdés, hogy Te magad mennyire vagy jelen a képekben? Mennyire meghatározó annak az illetőnek a személyisége, aki exponál?

– Egy idő után minden fotós választ magának egy témát (portré, Street fotó, babafotózás, természetfotózás stb.), ami jobban érdekli, ez határozza meg a további munkáit. Nincs két egyforma kép, mivel mindig mások a fények, és mindenki másképp látja ugyanazt a témát. A látásmód nagyon meghatározó az adott pillanatban, és a képkidolgozás is ad egy egyéni jegyet a képnek.

– A kiállítás elsősorban a Te munkádat dicséri, de egyben ráirányítja a figyelmet a környezetvédelem fontosságára is. A kis részletekbe való belemerülés révén a látogatók talán érzékenyebben tekintenek a természetre, hiszen annyira közel hozod

őket a közönséghez. Fontos számodra ez a szempont is?

– Mindenképpen fontosnak tartom a természeti értékek megőrzését és a természettel való harmóniát. Sajnos a vízhiány az utóbbi időben elég nagy problémát okoz a tó és élővilága életében, ami arra utal, hogy a természeti egyensúly megbomlott és még több odafigyelést igényel ennek megtartása.

A madár egy kötelék a környezetünk és az ember között, ablak a természetre, egy forma, amely megmutatja az évszakok váltakozását, illetve a természet változásait.

– Fertő-táj apró csodái kiállítás reméljük további inspirációt nyújt neked. Milyen folytatásra számíthatunk? Vannak-e újabb tervek? Esetleg megismerkednél más műfajokkal is?

– Igyekszem mindig újabb madarakat lencsevégre kapni, más tájakon is, és szeretném felhívni a figyelmet arra, ha az ember nyitott szemmel jár a természetben maga is láthat nap mint nap apró csodákat.

(Szerk.: A kiállítás december 22-ig tekinthető meg a Petőfi Sándor Művelődési Házban! A természetfotók megvásárolhatók. Érdeklődni a 30/526-7175-os telefonszámon lehet.) BD

KERESZTÉLY GYULA VÁROSI KÖNYVTÁR

Tájékoztatás

A Keresztély Gyula Városi Könyvtár a 2023. december 22. – 2024. január 5. közötti időszakban ZÁRVA tart. Nyitás: 2024. január 8. napján, hétfőn, 8 órakor. Az újesztendőben is a már megszokott nyitvatartással várjuk olvasóinkat, látogatóinkat

Hétfő: 08-16 óra

Kedd: 08-18 óra

Szerda: 08-16 óra

Csütörtök: 08-16 óra

Péntek: zárva

Szombat: 08-12 között,
minden páros naptári héten.

Tudta?

Szolgáltatásaink: fénymásolás, szkennelés, nyomtatás, laminálás

Márton nap esővel, zenével és zsíros kenyérral

A Márton-napot az idén rendhagyó módon ünnepelte a városi óvoda. Az esős időjárás sajnos beleszólt a programokba, így elmaradt a hagyományos lampionos felvonulás is. A kis lámpások ezúttal nem

az utcákon és a piactéren, hanem a Petőfi Sándor Művelődési Házban világítottak, hiszen az ünneplő közösség ide szorult be a szakadó eső elől. Az eseményen a Bátaszéki Ifjúsági Fúvószekar szóra-

koztatta a nagyszámú érdeklődőt. A zord időjárás ellenére az ünnepségre kilátogatókat meleg és barátságos légkör, no meg az elmaradhatatlan zsíros kenyér és a finom tea fogadta.



DOROTTYÁS HÍREK

Pályaorientációs nap az alsó tagozatban

A pályaorientációs nap célja, hogy a tanítványok betekintést nyerhessenek a Bátaszéken működő cégek, vállalkozások életébe, munkájuk menetébe. Az első osztályosok a közeli Bátmetall Kft.-t keresték fel, ahol megismerkedhettek a különböző műhelyekben végzett munkafolyamatokkal, megnézhatték, hogy működik a présgép, a CNC esztergagép, hogyan készülnek a lánckesztyűk és kötények. A gyerekek fel is próbálhatták a védőruhákat. Köszönjük a finom csokit és a sok „kincset”, valamint a gravírozott kulcs tartókat, amit a diákok az üzemlátogatás közben kaptak.

A 2.a és a 2.b osztályok a vasútállomásra látogatottak el. A diákokat Patonai Imréné Orsi várta, aki mesélt a létesítmény történetéről, a viselkedési szabályokról. A délelőtti folyamán szó volt a vasúti közlekedésről és a jelzésekről is. A gyerekek egy személyvonatra is felszállhattak, felmehettek az irányítótoronyba, ahol a sínek

váltását próbálhatták ki és – többek között – megtekintették a tankoló állomást is.

A 2.c, a 3.b és a 3.c osztályok a Brot pékségben vendégeskedtek ezen a délelőttön. A legkorábban idelátogató osztálynak sikerült elcsípni a kenyérbéneljárás lépéseit: dagasztást,



formázást, kelesztést, majd a sok-sok pékárú sütőbe tolását. A második csapat a kalácsok készítését nézte meg, valamint a túrós rétes töltelékkel való megtöltését látta. A harmadik társaságnak a kifli és a zsemleformázó gépet és azok működését mutatták meg.

A harmadik gyerekek a hatalmas sütő-, illetve kelesztőkamrákat is megtekinthették. A munkafolyamatok mellett megismerkedtek a különféle lisztekkel, gépekkel, alapanyagokkal, nem csak a raktáron belül, hanem a hűtőkamrában is. A bemutató végén egy kis kóstolásra is sor került.

A 4.b és a 4.c osztályok a Bátaszéki Önkormányzat Tűzoltóságát kerették fel. A tanulók megismerkedtek a laktanyával, a rádiós szobával, ahova a riasztás érkezik. A lánglovagok felszerelését és eszközeit is szemrevételezhették a fiatalok, illetve fel is próbálhatták azokat. A legbátrabbak fel is mászhattak a tűzoltóautóra, bekapcsolhatták a villogót és a szirénát. Videón megnézték miként zajlik egy vonulás, majd a parancsnok ismertette, hogy mi a teendő tűz estén.

Kiadványunk Bátaszék város honlapján a WWW.BATASZEK.HU és a WWW.BATASZEKMOST.HU weboldalon is megtalálható.



Új állomásra sétáltak ki a 3.a és a 4.a osztály tanulói. A Bozsó telepen a diákok először különböző gabonaféléket tapintottak, ismertek meg. Beszálltak és kipróbálták a telepen lévő mezőgazdasági gépjárműveket. A diákok a raktár épületébe is bementek, ahol nagyon sok szereléshez szükséges szerszámot, munkagépeket láttak.

Nagyon köszönjük a cégeknek, hogy lehetővé tették a látogatást! *Alsós tanító nénik*

Mézes reggeli

November 16-án, a pályaorientációs napon az alsós tanulók az iskola ebédlőjében csatlakozhattak az Európai Mézes Reggeli kampányhoz. A program célja felhívni a figyelmet a mézfogyasztás egészséges táplálkozásban betöltött szerepére és a méhek jelentőségére.

A kóstolás előtt a támogatók meséltek a méhekről a mézkészítés rejtelméről, illetve megmutatták a méhészt ruháját. A gyerekek örömmel kóstolgatták a repce-, akác-, hárs- és a galagonyamézeket a kifli karikákon, valamint a virágport is megízlelhették.

Az osztályok a kóstolás előtt vagy után dokumentumfilmet néztek meg a méhek életéről. *Alsós tanító nénik*

Rund um das Jahr

Októberben is folytatódott a Rund um das Jahr – A magyarországi németek kincsestára című szakkör programjai. A nemzetiségi németes gyerekek a hálaadáshoz kapcsolódó hagyományokkal és szokásokkal ismerkedtek meg. Ezután az alsósok hálaadó kosarakat készítettek a gyerekek által behozott terményekből, melyekért a templomban hálát adtunk német versek és dalok ki-

séretében. Nyúl Viktor atya az „Erntedank” alkalmából meg is áldotta az összegyűjtött zöldségeket és gyümölcsöket.

A program az iskolában ezeknek elfogyasztásával folytatódott. Kézműves foglalkozás keretében különböző technikák alkalmazásával gyümölcstálák és kosarak készültek.

Szakkörünk következő témája a Márton nap, melyhez kapcsolódóan a felsősök már megtartották szakköri foglalkozásukat. Márton történetének felidézése után mézeskalács- és linzertésztából libákat készítettek. A nyújtás, a szaggatás és a sütés után az illatozó süteményeket jó étvágygal elfogyasztották. *Németes munkaközösség*

Dobogón a pingpongosok

November 17-én rendezték meg a Megyei Asztalitenisz Diákolimpiát Szekszárdon. A Bátaszéki Kanizsai Dorottya Általános Iskolát a III-IV. korcsoportban és V-VI. korcsoportban is képviselték tanulóink, összesen heten. Örömmükre szolgált, hogy mindenki éremmel zárta a megmérettetést.

A III-IV. korcsoportos lány csapatunk, Verhás Kata, Felkert Lara, Halász Szabina a 2., míg a fiú csapatunk, Papp Zalán, Csizolszki Máté, Kökönyei-Tóth Barnabás az előkelő 3. helyezést érte el.

Egyéniben a III-IV. korcsoportban Verhás Kata, az V-VI. korcsoportban pedig

Siklósi Dóra egyaránt a dobogó 3. fokára állhatott fel. Sajnos ez nem volt elég, hogy a tanulóink kvalifikálják magukat az országos döntőre, viszont ha így folytatják, a jövőben még szép sikerekkel fogják gazdagítani az eredményeik számát. Felkészítő tanárunk Straubinger Szilvia volt.

Arany és bronz

November 13-án Bátaszék adott otthont a játékos sportverseny városkörnyéki döntőjének, melyen öt iskola gárdája vett részt. A házigazda, a Bátaszéki Kanizsai Dorottya Általános Iskola Pörbölyi Tagozatának csapata magabiztosan nyerte meg a fordulót az öcsényi Perczel Mór Általános Iskola, és a decsi Bíborvég Általános Iskola előtt.

Egy hét múlva már a megyei döntő következett, melynek szintén a Kalász János Városi Sportcsarnok adott otthont. Sajnos a tavalyi évtől eltérően ezúttal nem sikerült a bravúr, a pörbölyi diákok, még ha nagy csatában is, de alulmaradtak riválsaikkal szemben. Tolna Vármegye bajnoka a dombóvári Szent Orsolya Bencés Általános Iskola lett, a második helyen a Szekszárdi Garay János Általános Iskola csapata végzett, míg a bronzérmeget a pörbölyi diákok nyakába akasztották. A pörbölyi csapat felkészítő tanára Antal Tibor volt. *A.T.*



MEGHÍVÓ
A bátaszéki Roma Nemzetiségi Önkormányzat
KÖZMEGHALLGATÁST
tart
2023. december 5-én
17 órától
a Művelődési ház termében.
AZT KÖVETŐEN SZERETETTEL VÁRUNK MINDENKIT A
MIKULÁS
ÜNNEPSÉGRE!

A Vár utcai fiúk

A 19-20. század fordulóján rögtön híre ment, ha vándorfotográfus érkezett egy faluba. Bár Bátaszéken ekkor már volt állandó fényképész is – Récsei (Rovácsek) Pál tanító személyében –, mégis összefutottak a környék kamaszai, amikor a fotográfus felállította gépét a Szentháromság-szoborral szemben. Hogy a kép „életyszerűbb” legyen, a fényképész még azt is megengedte a báméskodó fiúknak, hogy a szobor elé álljanak és szerepeljenek a felvételen. (Nekünk, kései utódoknak inkább azért érdekes ez a kép, mert azon a háttérben még a plébánia régi épülete látszik, illetve a kép jobb szélén még látható az a lakóház, amely a mai erdészeti iroda helyén állott.)

Amikor először megláttam ezt a képet, az jutott eszembe, hogy a középen álló, mindkét kezét csipőre tevő fiú akár Boka János is lehetne. Körülötte ott áll Csele és Csónakos, a Barabás, a Weisz és Richter. Geréb is ott áll, ő az a nagykalapos fiú a kép szélén, aki épp meggondolta magát: inkább nem mutatkozna egy képen a többiekkel! Még megpróbált kilépni a kamera elől, de elkésett. Persze Nemeček Ernő is ott van a képen, csak meg kell keresni: Geréb mögött áll, dehogyan akart ő középre állni!

Természetesen tudom, hogy Molnár Ferenc hősei nem Bátaszéken éltek, de Molnár regénye és az itt látható kép nagyjából ugyanazt a korszakot, a 19. század utolsó évtizedét és ugyanazt a korosztályt mutatja más-más formában. Bátaszéken nincs Pál utca, ellenben a mai Szabadság utcát az 1930-as évekig Vár utcának hívták – a plébánia a Vár utca sarkán állt –, így a képen szereplő fiúk akár a „Vár utcai fiúk” is lehetnének...

Hogyan teltek akkoriban a gyerekek napjai? Általában az iskolákban. Íme egy válogatás a „Bátaszék és Sárköz” című újság 1903-ban megjelent, a bátaszéki iskolákról, a bátaszéki kamaszokról szóló híreiből:

1903. május 6-án Pártos Zsigmond, egyházközségi felügyelő meglátogatta a bátaszéki iskolákat: „Bámulatba ejtették a német ajkú tanulók kifogástalan magyar feleleteikkel. A hittani tárgyakon kívül még egyik-másik reáltantárgyat is végighallgattak s a legnagyobb elismeréssel adózott úgy a hitoktatóknak, mint a tanítóknak”. (Ekkoriban az iskola egyik legfőbb feladatának a magyarosítást, a magyar nyelv elsajátítását,



A Szentháromság-szobor és a Vár utcai fiúk (Gaszner Ferenc gyűjteményéből)

a magyar érzelmű nevelést tartották, főleg a nem magyarajkú településeken.)

Ferenc Józsefet 1867. június 8-án koronázták magyar királlyá, ennek évfordulója ünnepnap volt a korabeli Magyarországon. 1903. június 8-án az ünnepet szentmisével kezdte Bátaszék tanulóifjúsága, majd a „magasztos istenitisztelet után a gyermekesereg a Kossuth-utcai iskola tágas udvarára vonult”, ahol énekekkel és szavatokkal tarkított ünnepi műsort hallgattak meg. A Szózat eléneklése után „a program kimerítve lőn, a tulajdonképpeni ünnep véget ért. Azonban következett a juniális, ez a gyermekek igazi mulatsága, szórakozása. Pontban 10 órakor indult útnak a majdnem ezer főnyi gyermekesereg Gászner Nándor bandájával az élén”. A gyermekesereg a Tivoli-erdőbe vonult, ahol ebédet kaptak („volt kétféle pörkölt, virsli, szalámi, sajt, túró, stb.”), majd délután ügyességi versenyt rendeztek számukra tanítóik, amelynek versenyszámjai voltak: „1) Szabad verseny-futás. 2) Száj verseny. 3) Zsák futás. 4) Magas ugrás. 5) Verseny tánc”. A juniális este hat óráig tartott, amikor zeneszó mellett, tanítóik vezetésével vonultak haza a diákok.

Június vége a vizsgák ideje volt. A „bátaszéki községi nép-, ipar- és magániskoláknál” a vizsgák kilenc napon keresztül zajlottak, egy-egy osztályra általában egy egész délelőtt vagy délután jutott. A

„Bátaszék és Sárköz” egyedül a Joó Károly magániskolájában lezajlott vizsgáról közölt hosszabb beszámolót: „Különösen föltűnt már az első osztálynál a folyékony, szép és hibátlan olvasás. Az I. osztálynak 90%-a kitűnően tanult meg olvasni, amit a fonemikái módszer helyes alkalmazásának lehet betudni.” A diákok vizsgáltak még magyar nyelvtanból, beszéd- és értelemgyakorlatból, számtanból, földrajzból, énekből.

Az, hogy valaki a szabályokat betartva él, ha gyerekként jól viselkedik, már 1903-ban sem volt igazán hírértékű. Így a bátaszéki „suhanczok” is leginkább csak akkor szerepeltek az újságban, ha valami törvényszegést, jobb esetben „csíny” követtek el. Előfordult, hogy két 3. osztályos fiú eltárgált egy leányt, aki őket a tanítónál beárulta. „Nem akarunk a botbüntetésnek propagandát csinálni, (...) de ez esetben nyugodt lelkiismerettel ajánljuk az illetékes tényezőknak, kíméljék meg a szülőket a szokásos huzavonától s az esetleges érzékeny pénzbüntetéstől, huzassák padra a gazficzkókat s olvasatlanul szórják rájuk azt a szert, amely gyorsan és biztosan gyógyít” – szölte az újság kommentárja. Olvashatunk híreket a bátaszéki vásárbán működő, iskolás fiúkból álló „tolvajszövetkezetéről” vagy épp a tolvajlásra vete-medő és a lopott pénzt a helyi bordélyban (!) elmulató suszter- és borbélyinasról.

Az iparostanonccokkal különösen sok gondja lehetett tanítójuknak – még ha az a „sok gond” valószínűleg össze sem mérhető a mai iskolákban tapasztalható magaviseleti problémákkal. Ekkor azonban a fegyelmezés nem csupán a tanítókra-tanárokra maradt: „Szálig Gáspár építési vállalkozó, értesülvén arról, hogy kőműves tanoncjai az ipariskolában rakoncátlanok s a tanítóval szemben illetlenül viselkednek, f. hó 12. napján megjelent az iparos tanoncziskolában, hol a tanítót az inasok fülehallatára arra kérte, hogy tanonczainak esetleges illetlen viselkedésüket haladéktalanul hozza tudomására, hogy őket esetről-esetre megfenyíthesse. Egyben tudomásukra adta tanonczainak, hogy harmadizbeni intés esetén elcsapja őket.”

Valahogy így telhettek a Vár utcai fiúk napjai is – ha épp nem járt arra fotográfus... Regenspurger



A Református Ifjúsági Zenekar 2014 nyári táborához köti a születését. Azóta több generációváltáson esett át. Rendszeresen szolgál az egyházmegye rendezvényein: ifjúsági találkozók, hétvégék; világi és gyülekezeti meghívásoknak tesz eleget. Most adventben a december 2-ai bátaszéki adventi forgatagon zenélnek 16 órakor, és december 10-én, vasárnap 17 órakor az Alsónyéki Református Templomban. Szeretettel várunk mindenkit koncertjeinkre és a fiatalokat a táborainkba.

RÓMAI KATOLIKUS PLÉBÁNIA

„Virrasszatok tehát, mert nem ismeritek sem a napot, sem az órát!” (Mt 25.13)

Az évközi idő egyre szürkébb, sötétebb napjait éljük október-novemberben. Nagy ünnepek helyett a vasárnapokat élhetjük meg apró ünnepekként: közösen a családban, ill. a templomi közösségben. Erre buzdít, mutat példát Viktor atya az ünneplésbe bevonva a legfiatalabbakat, a gyerekek figyelmét felhívva a közösség megtartó erejére. Ilyen ünnep volt az ősz folyamán a termények megáldása közösen a gyerekekkel, hálaadás az egyes földrészek lakóiért missziós vasárnapon, Mindenszentek és halottak napjának megünneplése a templomban és a temetőben is.

2023. október 30-án a Pécsi Egyházmegye támogatásával 22 mórágyi hittanos gyermeknek volt lehetősége Pécsre kirándulni. Először az állatkertbe látogattak el, ahol szakszerű vezetés mellett megismerkedtek az ott lakó állatokkal. Ezután a Szent Péter és Szent Pál Székesegyházba tettek látogatást. Viktor atya segítségével megtekintették a templomot, majd egy süteményt is elfogyasztottak a nap zárásaként. A bátaszéki hittanárok köszönetüket szeretnénk kifejezni Glöckner Henrik polgármester úrnak, aki biztosította számukra a kisbuszt.

November 11-én a Bátaszéki Plébániáról 42 hittanos fiatal vett részt a mohácsi Regionális Ifjúsági Találkozón. A Pécsi Egyházmegyében négy városban (Pécs, Szekszárd, Dombóvár, Mohács), négy különböző időpontban rendezték meg a találkozót, amibe 14 éves kortól lehetett



becapcsolódni. A programban szerepeltek előadások, zene, kiscsoportos beszélgetések, szentmise és táncház is. A novemberi diákmissze is személyes lehetett minden kisdíák számára, Viktor atya hozzájuk szól, nekik üzen ezeken az alkalmakon. Kéthetenként pénteken este 7 órakor a Ferenc házban ifis találkozóra várja Viktor atya az egyetemista korosztályt. Keddenként továbbra is folytatódik a Biblia-kör: közös olvasással, beszélgetéssel, ill. a felnőtt katekézis: nagykorúak hitoktatása, felkészítése elsőáldozásra, bérmálásra. Novemberben folytatódott a férfitalálkozó összejövetelei is.

Decemberben, az adventi időszakban idén is lesznek hajnali szentmisék. A csütörtökönként reggel 6 órakor kezdődő ro-

ratékon közvetlenül tanúi lehetünk a fény eljövételének. Bátán pénteki napokon lesz rorate, szintén reggel 6 órakor. A különleges hangulatú hajnali szentmisék méltó alkalmak a készülődésnek, az elcsendesedésnek, lelassulásnak, az éberségnek. Az éberségnek, mellyel virrasztanunk kell nemcsak adventben... Lámpásunk a hit fénye kell legyen, a lámpás olaja, amely táplálja, élteti ezt a fényt, a szeretet. Az élő szeretet pedig a cselekedeteink által válik táplálóvá. A szeretet cselekedetei adják azt a fényt, melynek segítségével megláthatjuk a várva várt „völegényt”, mint az evangéliumi szüzek. A völegényt, aki királyként fog másodszor eljönni, (nem tudjuk, hogy mikor), de készüljünk méltón a találkozásra!

SJ



Felhívás!

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat "szeretetsomag" akció keretében tartós élelmiszer és édesség gyűjtést szervez.

Töltsön meg egy- vagy több "szeretetsomagot" tartós élelmiszerekkel, édességgel. A "szeretetsomagok" a Család- és Gyermekjóléti Szolgálaton keresztül jutnak el a nehéz körülmények között élő családokhoz, gyermekekhez, magányosan élő idősekhez.

Mi kerülhet a csomagba?
Cukor, olaj, liszt, májkrém, tea, rizs, tartós tej, tészta, szaloncukor, édesség és sok minden más.

Segítsen, hogy segíthessünk!
Egy csomag tele szeretettel!

"Szeretetsomagját" 2023. december 15-ig leadhatja a Gondozási Központban (7140 Bátaszék, Budai u. 21.)
Segítségét köszönjük!



Felhívás!

A Gondozási Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálatára várja a lakosság segítségét jó állapotú gyermekjátékok felajánlásában.

Mesekönyvek, társasjátékok, kirakók, bébi játékok, fejlesztő játékok és minden más amire otthon már nincsen szükség.

Felajánlásukat 2023. december 8-ig várjuk az alábbi címen.

Gondozási Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálatára
7140 Bátaszék, Budai u. 21.
74491-622

Segítségüket köszönjük!

RUHABÖRZE

A Gondozási Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálatára ruhabörzét tart, kizárólag **GYERMEK** ruhákból.



A börze ideje:
2023. december 11. (hétfő)
9:00-15:00 óráig

Helye: Gondozási Központ
Bátaszék, Budai u. 21.




„Mi lenne, ha a Karácsony,
a szeretetről szólna?
Ha minden ember szívében egy
apró gyertya volna?
Mi lenne, ha meggyújtánánk,
s fénye mást elérne?
Mi lenne, ha a fény körül
mindenki elférne?”

ARANYSI ERVIN

Kellemes karácsonyi ünnepeket,
jó egészséget és eredményekben
gazdag új esztendő-t kívánunk!

A Gondozási Központ dolgozó

10. KARÁCSONYI RETRO PARTY

2023. DECEMBER 27. SZERDA
BÁTASZÉK, MŰVELŐDÉSI HÁZ

21.00 **DJ CSORDÁS**

22.30 **DJ PALA**

00.00 **BAKELIT
PARTY**

VENDÉG:
00.00-02.00

THOMAS WAVE
Daniel's Cafe - Vol 1. Baja



Az elmúlt 10 év távlatából

Már régóta kacérkodtam a gondolattal, hogy írok egy olyan cikket, ami rávilágít arra, hogy milyen táncosnak, illetve tanárnak lenni. Mióta az eszemet tudom, mozgok. Kosaraztam, atletizáltam, majd az aerobic lett a szenvedélyem – versenyszinten űztem. A sors úgy akarta, hogy ez utóbbiból még az edzői vizsgát is megszerkeztem, majd saját csoportot alapítottam. Ez a csapat akkoriban csak hobbiszinten működött. Bátaszék és körzetében vállaltunk kisebb fellépéseket. Az évek múlásával egy bajai táncsoport helyi vezetőjeként is tevékenykedtem, valamint újra versenyezhettem. Öt év elteltével, a bátaszéki táncosokkal és szüleikkel úgy döntöttünk, hogy saját egyesületet alapítunk, amely úgy működik, ahogy mi szeretnénk. Ekkor született meg a Best Street Team. Rövid idő alatt nagyon sok táncossal gazdagodtunk. Első termünk, ahol gyakorolni tudtunk, egy pince volt, majd a régi Casino emelete, aztán a Kossuth utcai ovi-ban találtunk otthont. Mindenki kivette a részét, hogy az a kicsinyke csoportszoba megfeleljen annak, hogy órákat tudjunk tartani; a tükrök a helyükre kerültek, az épület tiszta lett. A lényeg nem ez volt, hanem, hogy egy kis családdá alakuljunk. Nem csak a gyerekek, hanem a szülők is. Számtalan közös programot szerveztünk. Ez is segítette a tanárok munkáját, mivel bíztunk/bízunk a családokban. Tudjuk, hogy bármikor kérhetünk segítséget. Ahogy telt az idő, a táncosok cserélődtek, a kicsik felnőttek és van, akinek már saját gyereke van. A rengeteg megmérettetés, ami minden szabadidős tevékenységet folytató csapatot érintett, minket sem került el. A covid nálunk is megtette hatását: zárhattuk kapuinkat. Online nehéz lenne egy koreográfiát letanítani, főleg, ha csoportról van szó. Lehetetlen egy formációt kialakítani, nem tud az edző fizikailag javítani egy tartáson vagy egy lépésen. Próbáltuk a kapcsolatot tartani, de sok táncost veszítettünk ez idő alatt. Aztán jött a kilakoltatásunk a Kossuthiból. Fájó szívvel, könnyekkel búcsúztunk az addig otthonunknak tekintett, lerobbant, ablak nélküli termünktől, hisz mennyi Európa Bajnok koreográfia született meg ott, mennyi emlék kötött minket a régi ovihoz.



Szerencsére, a Petőfi Sándor Művelődési Házban lett helyünk, és a csapat folytatta munkáját. Az idén már versenyeztünk is. Majd a rengeteg nyári fellépés után indulhatott a 10 éves jubileumi gála szervezése. Természetesen a főpróbán derültek ki dolgok – gondok –, de mindent megoldottuk, utolsó pillanatban megtanultuk. Mikor már a sírás kerülgetett, a csak részemről látott fejtelenség miatt, Bence jött, vitt nyugtatott. Majd, Bence szaladt, valami nem stimmelt, de csak annyit kiabált nekem mosolyogva, nyugi jó lesz. (mennyivel jobb volt, mikor csak szereplő voltam, nem szervező) 2023. október 14-én minden résztvevő úgy érezte, hogy ez az előadás egy mérföldkő az életünkben. Ez nem „csak egy fellépés”, ez már a történelem egy része, szerintem jobban izgultunk, mint egy EB előtt. Számomra meghatározó volt, hogy Dr. Bozsolik Róbert Polgármester Úrtól Emlékklapot kaptunk a 10 éves működésünkért, ezt minden táncos, és családja a magáénak tudhatja, még azok is, akik már csak nézőként voltak jelen. Úgy gondolom, színvonalas produkciót hoztunk össze, minden szereplő kitért magáért, a kicsitől a legnagyobbig. Még a tornász „hölgyek” is pompás repertéri koreográfiát mutattak be. Természetesen a szülinaphoz torta is tartozik, amit az egész csoport énekelve fogadott. Az esti buli hangulatát a Kis Zenekar biztosította Tanner Vilivel kiegészülve a vendégek részére. A következő napokban sem unatkoztunk, a Királyi Gasztronómiai Esten is képviseltük az egyesületet. Mivel nekünk (még) nincs hagyományos ételünk, így

idén a nagymamáink receptjeit vettük elő. Ill Patricia palacsintát sütött, Illné Irénke lángost és dobostortát, Ill Petra citromos tekercset, Czini mami zserbót és hájas kalácsot, nekem maradt a sós pereg. És még zsíros kenyérral is készültünk. A sok program, versenyek, fellépésszervezés között elgondolkodtam, milyen is volt, mikor csak táncoltam. Örömmel mentem edzésekre, mindig készültem rá, és az óra után is gyakoroltam itthon, alig vártam a következő alkalmat. Edzőként, egyesületi vezetőként már „visszasírom” azt az időszakot, mikor csak sietni kellett a terembe. Igaz, most is sietek, mivel rengeteg munka van a színpadon látható koreográfiák mögött. Otthon kitalálni a mozdulatokat, megtanítani a gyerekeknek; a legszebb, mikor visszanézem, és nem tetszik, amit kitaláltam, vagy nem úgy mutat a csoporttal, mint ahogy azt elterveztem. Vagy a zene nem stimmel, amivel persze előző este órákat dolgoztam. Olyan is előfordul, hogy érkezik az e-mail, hogy pénteken lapzártá, ilyenkor csapok a fejemhez, hogy mi történt velünk, mit is írjak. Egyesületünk működéséhez szükségesek a pályázatok, amiket év végéig el kell számolni. Nem panaszkodom, örülök ennek a kis családnak. Mérheterlen szeretetet kapok tőlük. Táncosként, versenyzőként felnéztem az oktatóimra. Remélem, a mostani tanítványaink is felnéznek rám, valamint a többi tanárukra, akik ugyanígy szívüket-lelküket kiteszik a gyerekekért. Köszönök mindent!

Köszönjük a támogatást a családokon túl: Bât-Grill Kft., TETT, J+J Gazdabolt, Budai Pizza, Lángos Büfé, Bátaszék Város Önkormányzata, BONADEKOR, Könyig Timea, Mentha Aquatica, Zsigmond Éva, Barkácskuckó, Czigler Gabriella, Mezeiné Ambrus Tünde, Ste-Sza Team Bt. (Talizmán Vendéglő), Virágmozaik, Papp Hajnalka, Bíró Gusztáv, Gerencsér János, Fülöp Italdiszkont, Oké Shop, ZONA Étterem, Zsikó Lajos, POM-POM Szóda, Sági Lajosné és Családja, Szabóné Béda Anita, Mattenheim Autó Controll Kft., Sárkányfű Biobolt, Kutyaszerter, Ciron Bt., Talizmán kft.

Akkor most pihenjünk kicsit... Ja nem! Indul a jövő évi versenyszezon! *Eszt*

Küzdelem, öröm és bánat – EB-n a bátaszéki karatékák

Remekül szerepelt a Bátaszék SE karate csapata a november 4-5-én Belgiumban megrendezett 48. FEW Wado-Kai EB-n. A BSE 5 arany, 7 ezüst, 6 bronz és 2 ötödik helyet zsebelt be egyéni és a Magyar Wado Szövetség klubjainak összefogásával csapat versenyszámokban.

A kétnapos verseny igazi érzelmi hullámvasút volt. A sikerek, a kudarcok, az öröm és a bánatkönnyek felkavaró érzéseket hoztak felszínre mindenkiben – nyilatkozott az versenyről Nagy Ákos. A vezetőedző elmondta, hogy egy nagyon nehéz időszakon vannak túl, hiszen augusztus eleje óta arra készültek, hogy a lehető legjobb eredményt éri el Belgiumban.

Aranyérmesek: Kiss Bánk Botond U21 -67 kg (Bátaszék SE). Hefner Zsófia Kadet -47 kg (Bátaszék SE). Vörös Botond 12-13 -40 kg (Bátaszék SE). Takács Dominik 12-13 -55 kg (Bátaszék SE). Pesti Ábel 10-11 -45 kg (Bátaszék SE)

Ezüstérmesek: Vánca Zsombor kadet Kata (Bátaszék SE). Kovács Zoltán Veterán +75 kg (Bátaszék SE). Paksi Péter Felnőtt +84 kg (Bátaszék SE). Izsák Fruzsina 12-13 -52 kg (Bátaszék SE). Szabó Balázs 12-13 -50 kg (Bátaszék SE). Bóta Bence, Gál Bence, Nagy-Jánosi Bátor, Pesti Ábel 10-11 csapat kumite (Bátaszék SE). Kiss Bánk Botond, Kmeth Hunor, Kovács Zoltán, Paksi Péter Felnőtt csapat kumite (Bátaszék SE-Kono KK)

Bronzérmesek: Varga Máté 12-13 -50 kg (Bátaszék SE). Kiss Bánk Botond Felnőtt -67 kg (Bátaszék SE). Nagy Gergő Junior -68 kg (Bátaszék SE). Péter Panna 12-13 -47 kg (Bátaszék SE). Hidasi László, Takács Dominik, Varga Máté, Vörös Botond 12-13 csapat kumite (Bátaszék SE-Kono KK). Horváth Botond, Nagy Gergő, Roka Dárió, Török Levente Junior csapat kumite (Bátaszék SE-Bodor SE-Kono KK-Sozsin WKE)

5. helyezett: Nagy-Jánosi Bátor 10-11 -35 kg (Bátaszék SE). Szabó Balázs 12-13 Kata (Bátaszék SE).

Nagyon hálás a csapat a szülői támogatásért, a segítőknek és a szponzoroknak!

LOVAGLÁS

Bajnoki dobogón a bátaszéki lovasok

REMEK TELJESÍTMÉNYEK A NEMZETI LOVARDÁBAN



Kiválóan szerepeltek a Bodza Lovas Sportegyesület fiatal bátaszéki versenyzői a Nemzeti Lovardában megrendezett országos megmérettetés döntőjében. Mattenheim Liza és Szénási Dóra Jázmin több kategóriában is a dobogóra állhatott. Csinos és Szikrázó kísérte végig a lányokat a négynapos versenyen.

Ügyességi, díjugrató és díjlovaglós versenyszámokban mérte össze tudását az ország legjobbjaival Mattenheim Liza (II. Géza Gimnázium), Szénási Dóra Jázmin (II. Géza Gimnázium) és Rentz Léna (Kanizsai Dorottya Általános Iskola). Tolna vármegyét a három bátaszéki fiatal a pörbolyi Bodza Lovas Sportegyesület színeiben képviselte.

Mattenheim Liza és Szénási Jázmin is két versenyszámban kvalifikálta magát.

Liza 60-70 cm díjugratásban ért el kimagasló eredményt. 1. helyezett lett az első, 2. a második fordulóban kimagasló stíluspontot szerezve. A 70-80 cm díjugratásban a 66 indulóból 6. helyen végzett, ami nagyszerű eredménynek számít. Hab a tortán, hogy az összesített eredmények alapján a Bajnokavatáson, a Bajnoki 2. helyezett lett.

Jázmin mind a négy napon versenyzett egy-egy versenyszámban.

Ügyességi kezdő és ügyességi haladó kategóriában is hibátlan pályát lovagolva, elismerésre méltó teljesítményt nyújtott. Az első és második fordulóban is 2. helyezést szerzett, így az összesített eredményei alapján a Bajnoki dobogó 2. fokára állhatott fel.

Rentz Léna díjlovaglásban erősítette a csapatot, kiváló lovaglással. A népes mezőnyben a 16. helyet sikerült megszereznie.

A versenyzők szép eredményeket értek el, mindenki a várakozáson felül teljesített! – nyilatkozta edzőjük, Wachtler-Oláh Viktória. *BD*

ÚSZÁS

Sikerek a Középiskolások Vármegyei Úszás Diákolimpiáján

November 14-én rendezték meg a Középiskolások Vármegyei Úszás Diákolimpiáját Szekszárdon. A hat fős csapat a II. Géza Gimnázium V-VI. korcsoportos BSE úszóiból állt, akik a rendelkezésükre álló kilenc kategóriából hétben adtak le nevezést. A verseny, a korábbihoz képest, sokkal népesebb volt. Minden egyéni számban 3-4 futamot rendeztek.

A BSE versenyzői 2 arany, 2 ezüst és 1 bronzérmes szereztek, ami azt jelenti, hogy a középiskolás korosztályban két számban kvalifikáltak a 2024. márciusában, Egerben megrendezendő Országos Úszás Diákolimpiára.

Mezei Réka és Nagy Ákos felkészítő edzők nagyon elégedettek a versenyzőkkel, hiszen a népes mezőny ellenére jól szerepelt a középiskolai csapat. Szabó Milán érme külön értékes, hiszen két éve, amikor kvalifikált, Covid betegsége miatt nem indulhatott el az országos megmérettetésen, így az utolsó pillanatban kárpótolta az élet az érettségi tanévében. A lányváltó továbbjutása szinte már bátaszéki tradíció. Harmadik éve zsinórban Bátaszék képviseli a vármegyét. Így gyakorlatilag a hat versenyzőből öten ott lesznek Egerben.

1. hely: Szabó Milán (fiú 100 méter mellúszás). Fekete Sára, Mattenheim Janka, Mattenheim Liza, Simics Maja (lány 4×50 méteres gyorsváltó). 2. hely: Mattenheim Janka (lány 100 méter mellúszás). Mattenheim Janka (lány 100 méter gyorsúszás). 3. hely: Fekete Sára (lány 100 méter hátúszás)



GOLD CAR AUTÓSISKOLA

GÉPJÁRMŰVEZETŐI TANFOLYAM



Az autóbusz kivételével minden járműkategóriában!
Bátaszék, Dolina u. 9.

Az e-learning tanfolyamra regisztrációs telefonszám: **70/361-9485**

Gerhát János iskolavezető, szakoktató

06-70/312-0748 • 06-74/491-909 • e-mail: gerhat@tolna.net

Tájékozódjon autósiskolánkról az interneten:

www.goldcarautosiskola.hu

Felnőttképzést folytató intézmény 17-0014-06 számon van nyilvántartva.

2023. III. n. év „B” kategória: VSM elm.: 90,00%. VSM forg.: 55,56%. ÁKÓ: nincs adat. KK: nincs adat.

Többi kategória: nincs adat



HÁZASSÁGKÖTÉS

Gáspár Péter (Bátaszék)
– Czuth Anikó (Bátaszék)



SZÜLETÉSEK

Jankó Boglárka 10.13.



GYÁSZHÍR

Bekő Gyuláné Quillmann Erika	1940
Kajsza Árpád	1950
Czippáné Varga Edit	1960
Krammer Ádám	1953
Szebényi Mihályné Ledeczki Erzsébet	1931
Várkonyi Tivadar	1943
Treszner János	1953
Szente Jánosné Traibik Ilona	1934

Molnár Optika 7140 Bátaszék, Budai u. 19.
www.molnaroptika.hu

Molnár Réka
optometrista és kontaktológus
Molnár Péter
látyszerész mester

LÁTÁSVIZSGÁLATI IDŐPONTKÉRÉS:

06-74/492-451 • 06-30/477-1501

online: **www.molnaroptika.hu**

*Lásson tisztán
2023-ban is!*

*Nálunk a látás
megfizethető!*

Köszönetnyilvánítás

Ezúton szeretnénk megköszönni Mindazoknak,
akik szeretett családtagunk,

CZEBE JÁNOS

búcsúztatásán részt vettek, hogy jelenlétükkel fájdalmunkban osztoztak.

Czebe Jánosné és családja

*Sosem gondoltam, hogy egyszer vége szakad,
azt sem, hogy a fájdalom örökös marad!
A nevét mély álmaimban is kiáltom,
megöl a hiánya, gyötör a magányom!*

(részlet – Czebe Jánosné – Kajtor Margit: Nem láthatlak)

ÚJ HELYEN AZ

Agnes
HAJSTÚDIÓ!

Értesítem kedves meglévő és leendő Vendégeimet,
hogy fodrászüzletemmel 2023. december 1-től
új helyre költöztem. A Budai u. 35–37. szám
alatti épületbe (Zöld ház, a volt Lottózó) várom
mostantól a szépülni vágyókat!

Bejelentkezni továbbra is:
+36 20 915 0454-es telefonszámon
vagy messengerüzenetben, előzetes
időpont-egyeztetés alapján.

Schell Ágnes
női-férfi fodrász

LA VIE BELLE
MŰKÖRÖM

LA VIE BELLE
Körömápolás

Kedves új és meglévő vendégeim! Örömmel tudatom,
hogy szekszárdi szalonom mellett most már Bátaszéken is,
a Budai u. 35–37. szám alatt (Zöld ház, a volt Lottózó) várom
mindenkit sok szeretettel az alábbi szolgáltatásokkal:

- manikűr
- erősített gél lakk
- műkörömépítés
- műköröm/gél lakk eltávolítás

Bejelentkezni a **+36 30 387 23 76**-os telefonszámon,
illetve a **La Vie Belle Facebook** oldalán lehet.

BÁTASZÉK VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA • Megjelenik 2500 példányban. • Felelős kiadó és szerkesztő: **BENCZE DIÁNA** • Kiadja: **BÁTASZÉKÉRT MARKETING NON-PROFIT KFT.** • A szerkesztőség címe: 7140 Bátaszék, Szent István tér 7. • Telefon: +36 74 493 690, +36 30 701 2638. • E-mail: cikador@bataaszekert.hu • Nyomdai munkálatok: Séd Nyomda, Szekszárd • Tel.: +36 74 529 950 ISSN: 14168065



BÁTASZÉKÉRT
Marketing Nonprofit Kft.

